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Ο ΣΕΧΒ ΕΚΦΡΑΖΕΙ ΤΗΝ ΟΔΥΝΗ ΤΟΥ ΓΙΑ TH ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΤΩΝ 
ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΤΟΥ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ

ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΣΕΧΒ

GLOBAL CHEMICAL AND EUROPEAN CONVENTION 4-7 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2007 ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ. ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ 2008 ΣΤΗΝ 
ΑΘΗΝΑ!

ΟΙ ΝΕΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΣΕΧΒ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2007- 2008

ΑΥΤΟΝΟΜΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΖΗΤΕΙ Ο ΣΕΧΒ
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ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΗ 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΝ ΟΙ  
ΚΛΑΔΟΙ ΤΗΣ ΧΗΜΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ 
ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ ΧΗΜΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
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ΤΟ  ΕΙΔΙΚΟ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

Η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ (ΕΚΕ)  ΣΤΗΝ ΧΗΜΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΚΑΙ  ΒΑΣΙΚΕΣ ΈΝΝΟΙΕΣ
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ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ   ΕΓΚΡΙΣΗ  ΝΕΩΝ  
ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ REACH

ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΤΟ  
ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΧΗΜΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
(HIGH LEVEL GROUP FOR CHEMICALS)

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ Ο ΣΕΧΒ

PAGE#5
ΝΕΑ ΜΕΛΗ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ TOY CENTRE OF SUSTAINABILITY & EXCELLENCE
“CEO & CSR 2007

Ο ΣΕΧΒ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗ ΔΡΑΣΗ   ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ 
ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΞΑΓΩΓΩΝ (Ο.Π.Ε.)  «GREEK BUILDING 
MATERIAL AND GREEK BUILDING SERVICES»
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Ο ΣΕΧΒ ΣΥΝΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

Ο ΣΕΧΒ ΘΕΤΕΙ ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΤΗ 10η ΈΚΘΕΣΗ 
“ΧΡΩΜΑ & ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ – TOOLS”

<Ο ΣΕΧΒ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΣΤΟ  ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΔΟΜΙΚΩΝ 
ΥΛΙΚΩΝ & ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΟΥ ΤΕΕ>

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΕΝΤΥΠΑ ΤΟΥ CEFIC ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΕΕΚ ΧΜ

ΝΕΑ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΕΒ
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Ο ΣΕΧΒ ΕΚΦΡΑΖΕΙ ΤΗΝ ΟΔΥΝΗ ΤΟΥ ΓΙΑ TH ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΤΟΥ 
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ
Tην οδύνη του για τις τραγικές απώλειες σε ανθρώπινες ζωές και τις ανυπολόγιστες υλικές και περιβαλλοντικές ζημιές που 
προξένησε η μεγάλη καταστροφή από τις πυρκαγιές εκφράζει ο ΣΕXΒ. Ως ενεργοί πολίτες ατομικά, αλλά και σε 
επιχειρηματικό επίπεδο έχουμε χρέος να συμπαρασταθούμε έμπρακτα στους πληγέντες συνανθρώπους μας με 
συντονισμένες δράσεις για την επούλωση των ανοικτών πληγών.
Για άμεση συνεισφορά  το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών έχει ανοίξει ειδικό λογαριασμό αρωγής πυροπαθών, ο 
αριθμός του οποίου είναι 2341103053 και λειτουργεί σε οποιαδήποτε τράπεζα της χώρας. Από την πλευρά του, ο  ΣΕΧΒ 
κατέθεσε συμβολικά το ποσόν των 1000  ευρώ. 

ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΣΕΧΒ
Νέο διοικητικό συμβούλιο εξέλεξε η τακτική Γενική Συνέλευση του ΣΕΧΒ  στις 23/5/2007. Το νέο Δ.Σ. συγκροτήθηκε σε 
σώμα ως ακολούθως:

Πρόεδρος:    κ. Αρμόδιος Γιαννίδης του Ομίλου Αφοί Γιαννίδη  VITEX
Αντιπρόεδρος:    κ. Λαυρέντης Λαυρεντιάδης του Ομίλου       
     Λαυρεντιάδη
Αντιπρόεδρος:    κ. Θεόδωρος  Καραντινός της ΧΡΩΤΕΧ
Γενικός Γραμματέας:   κ. Βασίλης Γούναρης της BASF Agro
Tαμίας:     κ. Βασίλης Γεωργούλης της ΧΥΜΑ
Μέλη:      κ. Γιώργος Καραβασίλης του Ομίλου DRUCK FARBEN
                Κ. Γιώργος Θεμιστοκλέους της   DOW Ελλάς

Διευθυντής του Συνδέσμου παραμένει ο κ. Π. Σκαρλάτος

GLOBAL CHEMICAL AND EUROPEAN CONVENTION 4-7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2007 ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ 
ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ 2008 ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ!

Παρέστησαν ο Πρόεδρος κ. Α. Γιαννίδης, ο  Γενικός Γραμματέας κ. Β. Γούναρης και ο Γεν. Διευθυντής κ. Π. Σκαρλάτος. 
Σημαντική επιτυχία για την Ελλάδα αποτελεί η ανακοίνωση της διεξαγωγής της επόμενης διάσκεψης στην Αθήνα 2-5 
Οκτωβρίου 2008. 
Αυτό το σημαντικό γεγονός θα φέρει σε επαφή τους προέδρους των μεγαλύτερων επιχειρήσεων της παγκόσμιας χημικής 
βιομηχανίας, τους Συνδέσμους, θα προωθήσει τη συνεργασία και την κατανόηση του συνεχώς εξελισσόμενου ρόλου που 
διαδραματίζει  η χημική βιομηχανία σε ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον, να συζητηθεί πως μπορεί να υπάρξει 
ανταπόκριση. 
Ο Πρόεδρος κ. Α. Γιαννίδης τόνισε «Αποτελεί τιμή για την Ελλάδα  και τον ΣΕΧΒ η επιλογή  της Αθήνας ως τόπου διεξαγωγής 
αυτής της πολύ  σημαντικής παγκόσμιας διάσκεψης. Στην Αθήνα θα συναντηθούν σημαντικοί εκπρόσωποι των 
μεγαλύτερων επιχειρήσεων και φορέων της παγκόσμιας χημικής βιομηχανίας. αποτελεί γεγονός με σημαντική προβολή».

ΟΙ ΝΕΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΣΕΧΒ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2007- 2008 
Η επίλυση  των θεμάτων που επηρεάζουν την ανταγωνιστικότητα της χημικής βιομηχανίας, η  βελτίωση της εικόνας του 
κλάδου προς τη κοινωνία  και η εξυπηρέτηση των μελών είναι μεταξύ των στόχων που θέτει ο ΣΕΧΒ για την περίοδο 2007- 
2008 όπως επισημάνθηκε στη  Γενική Συνέλευση  που πραγματοποιήθηκε στις 23  Μαΐου στο Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιά. 
Όσον αφορά τις δράσεις της παρελθούσης περιόδου, αυτές επικεντρώθηκαν στη συμβατότητα μεταξύ επιχειρηματικής 
ανάπτυξης και αειφορίας, την προώθηση της ανταγωνιστικότητας, αλλά και την ενεργό διεθνή παρουσία του Συνδέσμου. 
Επίσης στις προτεραιότητες ήταν η συνεργασία του Συνδέσμου με άλλους κλαδικούς Συνδέσμους για την προώθηση των 
κοινών θεμάτων, η πληροφόρηση και εξυπηρέτηση των μελών, καθώς και η προβολή των θεμάτων και των πρωτοβουλιών 
της χημικής βιομηχανίας προς τους  πολίτες και τις Αρχές. 
Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι την περίοδο 2006/7 ο ΣΕΧΒ ενισχύθηκε σημαντικά  με νέα μέλη  και συγκεκριμένα τους 
κλαδικούς Συνδέσμους:

• ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΈΝΩΣΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΧΡΩΜΑΤΩΝ ΒΕΡΝΙΚΙΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΑΝΩΝ
• ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΔΙΟΓΚΩΜΕΝΗΣ ΠΟΛΥΣΤΕΡΙΝΗΣ

Τις επιχειρήσεις: 
B.M. MEDITERRANEAN ΑΒΕΕ, ΒΙΟΠΟΛ ΑΧΒΕ,  ΒΟΥΛΗΣ ΧΗΜΙΚΑ, ΒΑΣ. ΑΛ. ΜΠΑΣΑΝΙΩΤΗΣ, MARIS POLYMERS, SINTRA 
ΑΒΕΕ, SULPHUR HELLAS, DICHEM POLYMERS, EUROLINES TFT, TRANSNET BM TRANSPORT, ΠΟΛΥΜΕΡ ΑΕ, ΧΗΠΡΟ ΑΕ
Σήμερα ο ΣΕΧΒ διαθέτει το μεγαλύτερο αριθμό μελών που είχε ποτέ: 
• 4 Σύνδεσμοι- οι προαναφερθέντες και οι ΕΣΥΦ, ΣΕΒΙΑΕ.
• 70 Επιχειρήσεις Μέλη. Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ.

Το πρόγραμμα δράσης  για την επόμενη περίοδο στοχεύει:
• Στην επίλυση  θεμάτων που βραχυπρόθεσμα και μεσοπρόθεσμα επηρεάζουν την ανταγωνιστικότητα των κλάδων 
και των επιχειρήσεων της χημικής βιομηχανίας   
• Στη βελτίωση της εικόνας της χημικής βιομηχανίας προς τους καταναλωτές, τις Αρχές τους πολίτες.
• Την εξυπηρέτηση των μελών σε θέματα που αφορούν την εφαρμογή της νομοθεσίας, τεχνικά θέματα, την 
εκπαίδευση και την πληροφόρηση.
Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ.

ΑΥΤΟΝΟΜΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΖΗΤΕΙ Ο ΣΕΧΒ
Με επιστολή του προς τα κόμματα
Υπέρ της διάσπασης των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, με την 
αναβάθμιση των θεμάτων περιβάλλοντος και την αποκλειστική διαχείρισή τους από ένα νέο υπουργείο τάσσεται ο 
Σύνδεσμος Ελληνικών Χημικών Βιομηχανιών, με επιστολή του προς τους Αρχηγούς των πολιτικών κομμάτων.
Όπως επεσήμανε ο πρόεδρος κ. Αρμόδιος Γιαννίδης στην επιστολή του προς τα πέντε μεγαλύτερα κόμματα λίγες ημέρες 
πριν από τις εκλογές της 16ης Σεπτεμβρίου η αποτελεσματική προστασία του περιβάλλοντος είναι κορυφαίο ζήτημα για 
όλους, τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και οπωσδήποτε για την Πολιτεία που θέτει τους στόχους και το νομοθετικό πλαίσιο.
Για περισσότερες πληροφορίες πατήσατε εδώ.

           Επιστροφή στο menu

http://www.e2b.gr/projects/HACI/newsletter/apologismos_newsletter.pdf
http://www.e2b.gr/projects/HACI/newsletter/programma_drasis_newsletter.pdf
http://www.e2b.gr/projects/HACI/newsletter/lett_yper_nd.pdf
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Είναι γεγονός ότι οι επιχειρήσεις που εκπροσωπεί ο ΣΕΧΒ ασκούν δραστηριότητες με επιπτώσεις στο 
περιβάλλον, λειτουργούν όμως  σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και την ευρωπαϊκή νομοθεσία, 
συσσωρεύοντας συγχρόνως τεχνογνωσία ως προς την τήρηση των περιβαλλοντικών όρων, την υγιεινή και 
την ασφάλεια των εγκαταστάσεων, την ασφάλεια μεταφοράς και χρήσης των προϊόντων και γενικότερα την 
υπεύθυνη επιχειρηματική δράση. 
Στην Ελλάδα σήμερα, η χημική βιομηχανία βρίσκεται αντιμέτωπη με υπηρεσίες, οι οποίες προσπαθούν να 
εφαρμόσουν μία δαιδαλώδη και επικαλυπτόμενη νομοθεσία,  προσαρμοσμένη στην παραγωγή των δημόσιων 
έργων. Αποτέλεσμα; Τα θέματα του περιβάλλοντος σε συνάρτηση με τη λειτουργία της βιομηχανίας να είναι 
δεύτερης ή τρίτης προτεραιότητας. 
Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την έλλειψη εξειδικευμένης γνώσης, την καχυποψία απέναντι στις 
επιχειρήσεις, τη γραφειοκρατία, αλλά και την ευθυνοφοβία  καταλήγει σε αναποτελεσματικότητα όσον 
αφορά την προστασία του περιβάλλοντος  με επιδείνωση του επενδυτικού κλίματος και της 
ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. 
Η χημική βιομηχανία θεωρεί ότι η δημιουργία ενός νέου Υπουργείου Περιβάλλοντος το οποίο θα σχεδιάζει την 
στρατηγική της προστασίας του περιβάλλοντος με εξειδικευμένη γνώση, σε διάλογο και συνεργασία με τους 
φορείς και την τοπική αυτοδιοίκηση, θα συνεισφέρει τα μέγιστα στην ανάπτυξη της χώρας.

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΟΥ 
ΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΝ ΟΙ  ΚΛΑΔΟΙ ΤΗΣ ΧΗΜΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
Η αδυναμία προσαρμογής των ελληνικών δημοσίων υπηρεσιών να ανταποκριθούν στις ανάγκες των 
επιχειρήσεων είναι από τα βασικά προβλήματα που απασχολούν τη χημική βιομηχανία, όπως αυτά 
εκφράσθηκαν από επιχειρήσεις και φορείς του κλάδου κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης του 
Συνδέσμου Ελληνικών Χημικών Βιομηχανιών. Με την ευκαιρία της συνέλευσης  κατόπιν πρόσκλησης του 
Προέδρου του ΣΕΧΒ κ. Γιαννίδη διεξήχθη ανοικτή συζήτηση   με θέμα:
«Προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κλάδοι της Χημικής βιομηχανίας. Ομοιότητες και 
δυνατότητες συνεργασίας για την αποτελεσματική επίλυσή τους».
Οι πρόεδροι κ. Α. Γιαννίδης του ΣΕΧΒ, κ. Δ. Τσιμπούκης της Πανελλήνιας Ένωσης Βιομηχανιών Χρωμάτων 
Βερνικιών Μελανών, κ. Β. Γούναρης του Ελληνικού Συνδέσμου Φυτοπροστασίας, κ. Λ. Γερόλυμπος του 
Συνδέσμου Επιχειρήσεων Βιομηχανικών και Ιατρικών Αερίων Ελλάδος και η κα Μ. Κατσαουνίδου, 
Αντιπρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Παραγωγών Διογκωμένης Πολυστερίνης, κατέληξαν στο 
συμπέρασμα ότι οι κλάδοι της χημικής βιομηχανίας μέσα στο συνεχώς μεταβαλλόμενο τοπίο για τις 
επιχειρήσεις καλούνται να καλύψουν τις αυξημένες απαιτήσεις των πολιτών για ποιοτικά προϊόντα και 
υπηρεσίες κατά τρόπο βιώσιμο. Αυτό  επιδιώκουν και οι πολιτικές της ΕΕ με το νομοθετικό πλαίσιο που είνει 
συνεχώς σε εξέλιξη. Χαρακτηριστικά παραδείγματα τέτοιων ρυθμίσεων αποτελούν o νέος κανονισμός 
REACH, ο έλεγχος των κλιματικών αλλαγών η νομοθεσία για τον περιορισμό των πτητικών οργανικών 
ενώσεων κλπ.
Οι ελληνικές επιχειρήσεις σήμερα καλούνται να επιτύχουν τους στόχους της βιώσιμης ανάπτυξης μέσα από 
σημαντικές δυσκολίες όπως είναι η γραφειοκρατία, η επικαλυπτόμενη νομοθεσία κλπ. Όπως επισημάνθηκε, 
μία πιο προσεγμένη εναρμόνιση του ελληνικού θεσμικού πλαισίου στο αντίστοιχο ευρωπαϊκό, θα είχε 
λιγότερες επιπτώσεις στις εγχώριες μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες έχουν να αντιμετωπίσουν και τις 
επιπτώσεις από την απουσία της Ελληνικής Πολιτείας όταν διαμορφώνεται η ευρωπαϊκή νομοθεσία.
Ανακεφαλαιώνοντας τα συμπεράσματα της συζήτησης ο Πρόεδρος του ΣΕΧΒ κ. Γιαννίδης  τόνισε ότι «οι 
κλάδοι αντιμετωπίζουν κοινά προβλήματα  και έχουν κοινούς στόχους, ωστόσο, με τη μεταξύ τους 
συνεργασία και συντονισμό μπορεί αυτά να αντιμετωπισθούν καλύτερα. Ο ΣΕΧΒ έχει ως στρατηγική την 
προσαρμογή των επιχειρήσεων του κλάδου στα νέα δεδομένα με τη συνένωση και άλλων κλάδων της 
χημικής βιομηχανίας στην κοινή προσπάθεια. Κάτι τέτοιο θα ενισχύσει  τη προσπάθεια για  μια φωνή της 
χημικής βιομηχανίας».
Την συζήτηση παρακολούθησαν και έκαναν παρεμβάσεις  ο Πρόεδρος του ΣΕΒΑΣ κ. Γ. Βλασσόπουλος και ο 
Πρόεδρος του Συνδέσμου Αεροζόλ  Ελλάδος κ. Δ. Νίχλος.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ ΧΗΜΙΚΗΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
Σειρά δράσεων ανέλαβε ο ΣΕΧΒ, με παρεμβάσεις προς τις αρμόδιες υπηρεσίες και  τα υπουργεία προκειμένου 
να επιλυθεί το οξύ πρόβλημα της τροφοδοσίας με υγρές πρώτες ύλες κυρίως του κλάδου χημικών αλλά και 
άλλων κλάδων.
Ειδικότερα, η διακίνηση των χημικών πρώτων υλών και προϊόντων που χρησιμοποιούνται από τη χημική 
βιομηχανία  και πολλούς άλλους βιομηχανικούς κλάδους έχει ιδιαίτερες απαιτήσεις όσον αφορά την ασφάλεια 
κατά την εκφόρτωση, την αποθήκευση και  τη μεταφορά. 
Επιπλέον,  τo κόστος της πρώτης ύλης επηρεάζεται από τον τρόπο διακίνησης, γεγονός που κατ’ επέκταση 
επηρεάζει και  την  ανταγωνιστικότητα των προϊόντων. 
Σε όλο τον κόσμο, η θαλάσσια μεταφορά αποτελεί τον ιδανικό τρόπο διακίνησης,  αρκεί να υποστηρίζεται από 
τις αντίστοιχες υποδομές λιμανιών με κατάλληλους αποθηκευτικούς χώρους όπως  δεξαμενές για χύμα 
παραλαβή, εμπορευματοκιβώτια και  ειδικούς χώρους για συσκευασμένα φορτία με χαρακτηριστικά 
επικινδυνότητας.
Η χώρα μας, ενώ έχει το πλεονέκτημα ότι βρέχεται  κατά το μεγαλύτερο μέρος από θάλασσα κι έχει ιδιαίτερα 
ανεπτυγμένη τη ναυτιλία, δυστυχώς όμως,  δε διαθέτει   επάρκεια οργανωμένων χώρων για την εξυπηρέτηση 
των αναγκών του εσωτερικού και του διεθνούς εμπορίου. 
Πέραν ελαχίστων επιχειρήσεων που διαθέτουν για ιδία χρήση εγκαταστάσεις, δεν υπάρχει ούτε ένα λιμάνι 
ικανό να εξυπηρετήσει τη χύμα διακίνηση για τρίτους, και δη τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δε διαθέτουν 
δικούς τους χώρους. 
Το ατύχημα της ΧΥΜΑ, αλλά και η μετέπειτα τάσεις συγκέντρωσης στον κλάδο επέτειναν το πρόβλημα. Σε 
μία μέρα κι ενώ υπήρχε ήδη έλλειψη, χάθηκε η χρήση ενός σημαντικού λιμανιού με 15.000 κυβικά μέτρα 
αποθηκευτικών χώρων.
Ελλιπείς είναι οι υποδομές και για τα συσκευασμένα φορτία χημικών- για παράδειγμα το λιμάνι της Πάτρας 
δεν διαθέτει χώρους υποδοχής.
Μελέτη που διεξήγαγε ο Σύνδεσμος Ελληνικών Χημικών Βιομηχανιών (ΣΕΧΒ) προσδιόρισε ότι σήμερα 
λείπουν πάνω από 30.000 κυβ. μέτρα κοντά σε λιμενικές εγκαταστάσεις. 
Δεν είναι υπερβολή να χαρακτηρισθεί η υφιστάμενη κατάσταση ως τραγική. Τα φορτία των χημικών  
μεταφέρονται οδικά αντί δια της θαλάσσιας  οδού. Η επίπτωση   στο κόστος είναι σημαντική και σύμφωνα με 
τις εκτιμήσεις του ΣΕΧΒ ξεπερνά τα 3,3 εκατ. ευρώ σε ετήσια βάση.

           Επιστροφή στο menu
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Η αύξηση της οδικής  διακίνησης αποτελεί αρνητική εξέλιξη, αν αναλογισθεί κανείς, ότι η έλλειψη των 
30.000 κυβ. μέτρων ισοδυναμεί με 7.500 οδικές διαδρομής βυτίων ετησίως σε οδικά δίκτυα με σημαντικές 
αδυναμίες και υψηλό δείκτη ατυχημάτων.
 Πολλές επιχειρήσεις εντάσεως πρώτων υλών προβληματίζονται αν θα  μεταναστεύσουν σε γειτονικές χώρες
,  ενώ  άλλες εξετάζουν το ενδεχόμενο να  αποθηκεύουν τις πρώτες ύλες στην Τουρκία που διαθέτει άριστες 
υποδομές στην περιοχή της Κωνσταντινούπολης.
Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η δημιουργία νέων εγκαταστάσεων θα πρέπει να είναι σε χωροθετημένους  
βιομηχανικούς χώρους  κοντά σε καλής ποιότητος οδικό δίκτυο.  Για παράδειγμα, το λιμάνι του Αστακού 
διαθέτει τους κατάλληλους χώρους, ωστόσο η προσπελασιμότητα  στους χρήστες είναι δύσκολη  λόγω της 
απόστασης και της κακής ποιότητος του οδικού δικτύου.
Για την αντιμετώπιση της κατάστασης, ο Σύνδεσμος των Ελληνικών Χημικών Βιομηχανιών ανέλαβε 
πρωτοβουλίες ενημέρωσης των εμπλεκόμενων Υπουργείων του ΥΠΑΝ, ΥΠΕΧΩΔΕ, του ΥΕΝ.
Κατατέθηκαν συγκεκριμένες προτάσεις χωροθέτησης αλλά και επαναδραστηριοποίησης λιμένων και  
αποθηκευτικών χώρων.
Ο Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας αντελήφθη το πρόβλημα και συγκάλεσε διυπουργική Επιτροπή χωρίς 
όμως σημαντικό αποτέλεσμα αφού το καθ’ύλην αρμόδιο ΥΠΕΧΩΔΕ δεν επιδεικνύει ενδιαφέρον για την 
επίλυση του προβλήματος που κυρίως οφείλεται σε θέματα χωροθέτησης. 
Το μέγεθος και το επείγον του προβλήματος δεν έχει γίνει κατανοητό με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν οι 
πρωτοβουλίες που θα έδιναν ώθηση σε ανάλογες επενδύσεις, βελτιώνοντας την ανταγωνιστικότητα των 
επιχειρήσεων  και την ασφάλεια των μεταφορών. 
Επιπλέον, την ίδια στιγμή που επιχειρείται από τη κυβέρνηση μία μεγάλη προσπάθεια μείωσης της 
συχνότητας και της έντασης των τροχαίων ατυχημάτων, πολλαπλασιάζεται η κίνηση επικίνδυνων φορτίων 
στους δρόμους.
Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κος Αρμόδιος Γιαννίδης στη πρόσφατη Γεν. Συνέλευση του ΣΕΧΒ σημείωσε: «
Δεν είναι δυνατόν να βελτιωθεί η ανταγωνιστικότητα της βιομηχανίας και να ενισχυθεί η απασχόληση, αν δεν 
υπάρχουν υποδομές. Οι  επενδυτές δεν θα έλθουν να επενδύσουν στα λιμάνια μας αν δεν επιλυθούν τα 
μακροχρόνια προβλήματα  της έλλειψης στόχων, των πεπαλαιωμένων αντιλήψεων και της γραφειοκρατίας».  
Ο Σύνδεσμός μας απέστειλε στις 12 και 19 Ιουλίου επιστολές προς τα αρμόδια υπουργεία για την 
παρεμπόδιση της λειτουργίας της χημικής βιομηχανίας με πρώτες ύλες. 
Επιστολή προς Υπουργό Ανάπτυξης.
Επιστολή προς Γραφείο Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας.

Επίσης, ο Σύνδεσμος απέστειλε το ακόλουθο Δελτίο Τύπου μετά την συμπλήρωση ενός έτους από το ατύχημα 
στις εγκαταστάσεις της εταιρείας ΧΥΜΑ.
Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ.

ΤΟ  ΕΙΔΙΚΟ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ  
Συμμετοχή στη διαδικασία της διαμόρφωσης των προτάσεων για το χωροταξικό της βιομηχανίας είχε ο ΣΕΧΒ 
μέσω της ειδικής Επιτροπής που είχε συστήσει για τον σκοπό αυτό ο ΣΕΧΒ. Στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΧΩΔΕ 
έχει δημοσιευθεί για διαβούλευση η προκαταρκτική πρόταση για το χωροταξικό. 
Οι βασικοί στόχοι-αρχές της πρότασης  σύμφωνα με το ΥΠΕΧΩΔΕ  είναι οι εξής:

1.  Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της βιομηχανίας καθώς και του ευρύτερου οικονομικού και χωρικού 
ρόλου της, μέσω της προώθησης ενός χωρικού προτύπου που δημιουργεί εξωτερικές οικονομίες στον τομέα 
της βιομηχανίας ή σε διασυνδεόμενους τομείς και μειώνει τις εξωτερικές παρενέργειες σε τομείς, περιοχές ή 
ομάδες του πληθυσμού. 
2.  Ενίσχυση της βιομηχανικής επιχειρηματικότητας και ανάπτυξης, με τη λήψη των αναγκαίων μέτρων για 
την εξασφάλιση επαρκούς και κατάλληλης γης για την κάλυψη των αναγκών των νέων βιομηχανικών ή των 
μετεγκαθιστάμενων βιομηχανικών μονάδων, καθώς και μέτρων για το μετασχηματισμό μονάδων στη θέση 
τους. 
3.  Επιλεκτική διεύρυνση της γεωγραφικής βάσης της βιομηχανίας σε περιφερειακή και ενδοπεριφερειακή 
κλίμακα, με την προώθηση ενός περισσότερο πολυκεντρικού προτύπου οργάνωσης και επιλεκτική 
αποκέντρωση από τις μητροπολιτικές περιοχές Αθήνας και Θεσσαλονίκης. 
4.  Εξορθολογισμός και εξυγίανση της χωροθέτησης της βιομηχανίας σε επίπεδο χρήσεων γης και ριζική 
αλλαγή της σημερινής σχετικής ελκυστικότητας μεταξύ οργανωμένης και διάσπαρτης / σημειακής 
χωροθέτησης της βιομηχανίας, υπέρ της πρώτης. 
5. Προσδιορισμός όρων και προϋποθέσεων διάσπαρτης χωροθέτησης της βιομηχανίας. Ειδικότερα 
διαμόρφωση ειδικών όρων χωροθέτησης για τους κλάδους ή κατηγορίες βιομηχανίας που παρουσιάζουν 
έντονες χωρικές εξαρτήσεις από συγκεκριμένα στοιχεία της γενικότερης οργάνωσης του χώρου. 
6.  Αναγνώριση ιδιαιτεροτήτων χωροθέτησης βιομηχανικών μονάδων εθνικής σημασίας. 
7.  Εξορθολογισμός των σχέσεων της βιομηχανίας με κλάδους ή δραστηριότητες με τις οποίες υπάρχει 
δυνητική σύγκρουση σε επίπεδο χρήσεων γης ή ανταγωνισμός για την αξιοποίηση των ίδιων πόρων, με 
παράλληλη επιδίωξη τη διατήρηση ενός βασικού βιομηχανικού ιστού σε όλες τις περιοχές. 
8. Προώθηση της ενσωμάτωσης της περιβαλλοντικής συνιστώσας στη χωρική διάρθρωση της 
δραστηριότητας, κυρίως με την προαγωγή οργανωμένων μορφών χωροθέτησης της βιομηχανίας. 
9. Καλύτερο συντονισμό του συνόλου των πολιτικών που έχουν (και) χωρική διάσταση και αφορούν τη 
βιομηχανία. 
10. Απλούστευση διαδικασιών και ασφάλεια δικαίου για τις βιομηχανικές επενδύσεις. 
11. Αποφυγή ρυθμίσεων και δράσεων που δεν λαμβάνουν υπόψη την εφικτότητα υλοποίησης ή τις 
δευτερογενείς επιπτώσεις σε άλλα πεδία
Η πρόταση για χωροταξικό της βιομηχανίας από μόνη της είναι ένα πολύ θετικό μήνυμα. Στο υπό 
διαβούλευση σχέδιο αναγνωρίζουμε θετικά σημεία, με το διάλογο μπορούν να αντιμετωπισθούν επί μέρους 
προβλήματα.

Η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ (ΕΚΕ)  ΣΤΗΝ ΧΗΜΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΚΑΙ  ΒΑΣΙΚΕΣ ΈΝΝΟΙΕΣ
Εκπαίδευση των στελεχών της χημικής βιομηχανίας 
Στις 9 Οκτωβρίου στην αίθουσα εκπαίδευσης του ΣΕΧΒ 15 στελέχη των επιχειρήσεων μελών μας 
παρακολούθησαν το  σεμινάριο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη – Ε.Κ.Ε.  και τις δυνατότητες 
συσχετισμού της με το εθελοντικό πρόγραμμα της Υπεύθυνης Φροντίδας που είναι μοναδικό για την χημική 
βιομηχανία. Η εκπαίδευση έγινε σε συνεργασία   με την εξειδικευμένη στην Ε.Κ.Ε. εταιρεία CSE. 
Ο κλάδος των χημικών  αντιμετωπίζει προβλήματα όσον αφορά την εικόνα του, παρόλο που είναι ευρέως 
γνωστό ότι συμμετέχει στην βελτίωση του βιοτικού επιπέδου του ανθρώπου με τα προϊόντα και τις υπηρεσίες 
που παρέχει.  Η βελτίωση αυτής της εικόνας εντάσσεται στην στρατηγική του Συνδέσμου και σχεδιάζεται να 
επιτευχθεί, μεταξύ άλλων, μέσω της διασύνδεσης του προγράμματος της Υπεύθυνης Φροντίδας με την Ε.Κ.
Ε.   Το σεμινάριο έχει ως στόχο,  καταρχάς την ολοκληρωμένη ενημέρωση για την ΕΚΕ, αλλά και την παροχή 
στα στελέχη των χημικών βιομηχανιών γνώσεων και την πρακτική εφαρμογή της Υπεύθυνης Φροντίδας.
Η Υπεύθυνη Φροντίδα αποτελεί τον οδηγό της χημικής βιομηχανίας για να βελτιώνει συνεχώς τις επιδόσεις 
της.
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ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ   ΕΓΚΡΙΣΗ  ΝΕΩΝ  ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
Επιστολή προς τους αρμόδιους φορείς σχετικά με τις καθυστερήσεις στις διαδικασίες χορήγησης εγκρίσεων 
φυτοπροστατευτικών προϊόντων που αφορά τις εταιρίες που δραστηριοποιούνται στον κλάδο των προϊόντων 
φυτοπροστασίας απέστειλε ο Σύνδεσμός μας στις 23 Ιουλίου. Οι καθυστερήσεις πέραν των άλλων 
προβλημάτων στερούν από τους παραγωγούς τη δυνατότητα χρήσης σύγχρονων και εξελιγμένων προϊόντων
.
Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ.

ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ REACH
Σε ισχύ έχει τεθεί από την 1η Ιουνίου 2007 ο καν. 1907/2006 , το REACH. 
Οι επιχειρήσεις οφείλουν να εργασθούν για την εφαρμογή του Κανονισμού.
Σύμφωνα με απόφαση του Υφυπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, η οποία δημοσιεύεται στο ΦΕΚ αριθ.
Φύλλου 1025 22/7/07, το Γενικό Χημείο του Κράτους – Δ/νση Περιβάλλοντος ορίζεται ως η αρμόδια 
Εθνική Αρχή για την εφαρμογή των διατάξεων του Κανονισμού REACH καθώς και για τη συγκρότηση 
εθνικού γραφείου στήριξης για την παροχή συμβουλών σε παρασκευαστές, εισαγωγείς, μεταγενέστερους  
χρήστες και κάθε άλλο ενδιαφερόμενο σχετικά με τις αντίστοιχες ευθύνες και υποχρεώσεις τους δυνάμει 
του προαναφερόμενου Κανονισμού.
Στο πλαίσιο αυτής της λειτουργίας, το Γενικό Χημείο του Κράτους παρείχε στις 11 και 12 Ιουνίου δωρεάν 
εκπαιδευτικό σεμινάριο για την πρακτική προετοιμασία εφαρμογής του REACH (προκαταχώριση-καταχώριση
) στο οποίο συμμετείχαν 8 επιχειρήσεις- μέλη μας, το πρόγραμμα θα συνεχισθεί το Φθινόπωρο.
Παράλληλα ο ΣΕΧΒ οργανώνει την υποστήριξη των επιχειρήσεων για να ανταποκριθούν στις ανάγκες της 
προκαταχώρησης (pre-registration).

IUCLID 5
Ολοκληρώθηκε και είναι διαθέσιμο στο  διαδίκτυο στη διεύθυνση: http://iuclid.eu το λογισμικό IUCLID 5. 
Αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για τις διαδικασίες προκαταχώρησης και προκαταχώρησης του REACH. 
Ειδικά εκπαιδευτικά προγράμματα θα βοηθήσουν τα στελέχη των επιχειρήσεων να εξοικειωθούν με τη 
λειτουργία του.

O ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ  σε συνεργασία με την TRASYS ΕΛΛΑΣ 
(www.trasys.gr), που ανέπτυξε το λογισμικό IUCLID 5 για λογαριασμό της ΕΕ οργανώνουν:

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ IUCLID 5 ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ!

ΚΑΤΑΝΟΩ ΚΑΙ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΖΟΜΑΙ ΓΙΑ ΤΟ REACH

IUCLID 5  2- ΗΜΕΡΟ   ΕΝΤΑΤΙΚΟ  ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ
Αθήνα 3 – 4  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΤΟ  ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΗ 
ΧΗΜΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ (HIGH LEVEL GROUP FOR CHEMICALS)
«Η χημική βιομηχανία είναι ιδιαίτερα δεσμευμένη στη διατήρηση μιας ισχυρής ανταγωνιστικής πλατφόρμας 
στην Ευρώπη. Η υποχρέωση αυτή χρειάζεται τη σαφή υποστήριξη από τις δημόσιες αρχές και τους 
κοινωνικούς εταίρους. Κι αυτό γιατί ο κλάδος παρέχει τις καινοτόμες λύσεις για τις κρίσιμες προκλήσεις  που 
η κοινωνία μας αντιμετωπίζει σήμερα στον τομέα της βιώσιμης ανάπτυξης, όπως είναι η αλλαγή κλίματος, η 
υγιεινή, η ασφάλεια των  τροφίμων  και  η προστασία του περιβάλλοντος ".
 Οι επισημάνσεις αυτές έγιναν  από τον François Cornélis Πρόεδρου του CEFIC ,   κατά την έναρξη της 
πρώτης συνεδρίασης της «Υψηλού Επιπέδου Ομάδας (HLG) σχετικά με την ανταγωνιστικότητα της 
ευρωπαϊκής χημικής βιομηχανίας», που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 10 Σεπτεμβρίου.
Στις συνεδριάσεις της HLG, που θα συνεχισθούν στους επόμενους 18 μήνες, εκπρόσωποι  από την ευρωπαϊκή 
χημική βιομηχανία και τους μεταγενέστερους χρήστες θα εξετάσουν τις  σημαντικές προκλήσεις και ευκαιρίες 
μαζί με τους Επιτρόπους, τους υπουργούς από τα κράτη μέλη, τις ΜΚΟ, τον ακαδημαϊκό κόσμο και τα 
συνδικάτα. 
Συνεχίζοντας μια σειρά παρόμοιων πρωτοβουλιών και για άλλους βασικούς βιομηχανικούς κλάδους  που 
ξεκίνησε ο  αντιπρόεδρος της Επιτροπής Günter Verheugen  θα προκύψουν σημαντικά συμπεράσματα για την 
πολιτική που θα ακολουθήσει η ΕΕ  στο μέλλον  και συγκεκριμένα τις κλαδικές πολιτικές. Αυτό αποτελούσε 
και αίτημα της χημικής βιομηχανίας. 
Από την ανάλυση όλων των παραγόντων που επηρεάζουν την πορεία της ευρωπαϊκής χημικής βιομηχανίας, 
η ομάδα HLG πρέπει να διατυπώσει προτάσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της χημικής 
βιομηχανίας σύμφωνα με το στόχο της βιώσιμης ανάπτυξης. Μερικά από τα κύρια θέματα που θα εξεταστούν 
είναι η καινοτομία, η ενέργεια και το κλίμα, , το διεθνές εμπόριο κ.τ.λ..
Από την πλευρά του, ο CEFIC θεωρεί κρίσιμο το γεγονός ότι η θετική συμβολή της χημικής βιομηχανίας ως 
προς την ικανοποίηση των κοινωνικών αναγκών,  γίνεται πλέον κατανοητή πλήρως και αναγνωρίζεται, ενώ 
το HLG είναι μια μοναδική ευκαιρία για έναν ανοικτό διάλογο με όλους τους κοινωνικούς εταίρους: «Η χημική 
βιομηχανία προσπαθεί να ικανοποιήσει τις προσδοκίες της κοινωνίας παγκοσμίως, να καταλάβει τις ανησυχίες 
σχετικά με τη χρήση των χημικών ουσιών στην καθημερινή ζωή και να δώσει τις επαρκείς απαντήσεις »  
ανέφερε ο Alain Perroy, Γενικός Διευθυντής CEFIC.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ Ο ΣΕΧΒ
Ο ΣΕΧΒ συμμετείχε με εκπροσώπους του  σε σειρά εκδηλώσεων: 
-Ημερίδα που οργάνωσε το μέλος μας  ΙΝΤΕΡΚΕΜ στις 7 Σεπτεμβρίου  στο ξενοδοχείο Intercontinental με 
θέμα «Διεύρυνση Μορφών Συνεργασίας Μεταξύ Βιομηχανίας και Ακαδημαϊκών /Ερευνητικών Ιδρυμάτων στα 
Πλαίσια Εθνικών και Κοινοτικών Προγραμμάτων»  Ο Πρόεδρος κος Γιαννίδης χαιρέτισε την ημερίδα 
τονίζοντας τη σημασία της συνεργασίας Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων και Επιχειρήσεων. Ο Γενικός Δ/ντής κ. Π. 
Σκαρλάτος ανέπτυξε το επίκαιρο θέμα   «Προκλήσεις, Ευκαιρίες από την εφαρμογή του REACH στη Χημική 
Βιομηχανία».

-Ημερίδα με θέμα  «Κλάδος Πετρελαίου: παρούσα Κατάσταση – Ιδιοκτησιακό Καθεστώς Ανάπτυξη & 
Προοπτικές» μετά από πρόσκληση της ΙΝΕ-ΓΣΕΕ του Κλαδικού Ινστιτούτου Πετρελαίου και Χημικής 
βιομηχανίας.
Έλαβε χώρα στο ξενοδοχείο Τιτάνια στις 10 Ιουλίου, παρέστη  ο Γεν. Διευθυντής του Συνδέσμου που έλαβε 
μέρος στη συζήτηση που ακολούθησε.

-Στις 29 Ιουνίου,  πραγματοποιήθηκε ημερίδα του Ελληνικού Οργανισμού Εξωτερικού Εμπορίου – ΟΠΕ με 
σκοπό την παρουσίαση του νέου στρατηγικού σχεδίου για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των κλάδων των 
δομικών υλικών, του εξοπλισμού, των κατασκευών και των υπηρεσιών στο πολύδωρο 
«Αθηναίς». Στην ημερίδα που άνοιξε με κεντρική ομιλία του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών 
κ. Γ. Αλογοσκούφη παρέστη ο πρόεδρος κ. Αρμόδιος Γιαννίδης. Ο ΣΕΧΒ είναι ενεργό μέλος της 
πρωτοβουλίας.

-Σε ειδικό σεμινάριο του CEFIC στις Βρυξέλλες 27- 29 Ιουνίου για τα θέματα της εφαρμογής της νομοθεσίας 
περί ανταγωνισμού  «COMPETITION COMPLIANCE TRAINING SESSIONS» έλαβε μέρος ο Γενικός Διευθυντής 
του Συνδέσμου. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασε η εφαρμογή του REACH και η προσοχή που απαιτείται για 
την τήρηση της νομοθεσίας περί ανταγωνισμού.

           Επιστροφή στο menu

http://www.e2b.gr/projects/HACI/newsletter/lett_Gounari_gr_13_7_07(1).pdf
http://ecbwbiu5.jrc.it/
http://www.e2b.gr/projects/HACI/newsletter/REACH_SEM_TRASYS_IUCLID.pdf
http://www.e2b.gr/projects/HACI/newsletter/REACH_IUCLID_reg_form.doc
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-Το 3ο  Συνέδριο των Τελωνειακών Χημικών της Ευρώπης πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα το διάστημα 26-29 
Ιουνίου με οργανωτές τη   Γενική Δ/νση του Γενικού Χημείου του Κράτους, τη Γενική Δ/νση Τελωνείων και  
ΕΦΚ και τη Γενική Δ/νση TAXUD της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  στο πλαίσιο του Κοινοτικού Προγράμματος «
Τελωνεία 2007». Το συνέδριο  είχε ως θέμα:« Ο ρόλος των τελωνειακών ελέγχων στη διευκόλυνση του 
εμπορίου και στην εγγύηση της ασφάλειας». 
Στο συνέδριο συμμετείχε ως εισηγητής ο πρόεδρος του ΣΕΧΒ κ. Αρμόδιος Γιαννίδης με ομιλία του 
«Τελωνεία Χημικών και Χημική Βιομηχανία. Η σχέση μεταξύ μίας σημαντικής Αρχής και ενός μεγάλου 
βιομηχανικού κλάδου» εκπροσωπώντας και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο του Πειραιά.

-Εσπερίδα με θέμα «Οι ελληνικές πολυεθνικές δεν έχουν τη δυνατότητα και προοπτική να παραμείνουν 
ελληνικές», πραγματοποίησε η Ελληνική Ένωση Νέων Επιχειρηματιών, στις 7 Ιουνίου. Δώδεκα κορυφαίοι 
Έλληνες επιχειρηματίες και κορυφαίοι διευθυντές ανέλυσαν τις πτυχές του θέματος,. η προσέλευση του 
κοινού ήταν εντυπωσιακή . Τον ΣΕΧΒ εκπροσώπησε ο πρόεδρος κ. Αρμόδιος Γιαννίδης. 

- Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών Μηχανικών - Τμήμα Κεντρικής & Δυτ. Μακεδονίας, η Ένωση Ελλήνων 
Χημικών-  Περιφ.Τμήμα Κεντρικής & Δυτ. Μακεδονίας και η Bayer Material Science οργάνωσαν Διημερίδα με 
θέμα: « Βιομηχανία Χρωμάτων Κανονισμοί και Νομοθεσίες Νέες Εφαρμογές»  στις 4 και 5 Ιουνίου στο 
Αμφιθέατρο  των Τοπογράφων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. Στην διημερίδα συμμετείχε 
ο Γενικός Δ/ντής του ΣΕΧΒ κ. Π. Σκαρλάτος με εισήγησή του για τον «Κανονισμό REACH»,  η Ένωση 
Βιομηχανιών Χρωμάτων Βερνικιών Μελανών (μέλος του ΣΕΧΒ) με ομιλία του προέδρου της κ.  Δ. Τσιμπούκη 
για την «Ελληνική Βιομηχανία Χρωμάτων –παρόν και μέλλον».  Επίσης συμμετείχε και η εταιρεία μέλος μας  
ΛΟΥΦΑΚΗΣ ΧΗΜΙΚΑ ΑΒΕΕ με ομιλία του στελέχους κ. Χ. Κουκιώτη για την 
« Νομοθεσία λειτουργίας βιοτεχνιών χρωμάτων. Ανάλυση της νομοθεσίας για την χρήση συντηρητικών στα 
χρώματα».
-Με την ευκαιρία του εορτασμού της παγκόσμιας ημέρας περιβάλλοντος στις 5 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε 
στο Γενικό Χημείο του Κράτους ημερίδα με θέμα «Περιβάλλον και βιώσιμη ανάπτυξη: Η πρόκληση για τον 21
ο αιώνα» που διοργανώθηκε από την Δ/νση Περιβάλλοντος.  Στην ημερίδα συμμετείχε ο 
κ. Π. Σκαρλάτος με ομιλία που είχε ως θέμα  «Η συνεισφορά της χημικής βιομηχανίας στην βιώσιμη ανάπτυξη
».

-Εσπερίδα με θέμα Επικίνδυνα Χημικά προϊόντα – Ισχύουσα και Νέα Νομoθεσία REACH  έγινε στις 30 Μαΐου 
σε αίθουσα του Επιμελητηρίου Καβάλας. Διοργανωτές ήσαν  το Γενικό Χημείο του Κράτους- Χημική Υπηρεσία 
Καβάλας, το τοπικό  Επιμελητηρίου, ο ΣΕΧΒ και η Ένωσης Ελλήνων Χημικών- Τμήμα Ανατ. Μακεδονίας & 
Θράκης. Παρέστη   ο κ. Π. Σκαρλάτος που με ομιλία του ανέλυσε τις επιπτώσεις του REACH  στη χημική 
βιομηχανία..

-Ολοκλήρωσε την θητεία του  το Ανώτατο Συμβούλιο Απονομής Οικολογικού Σήματος (ΑΣΑΟΣ) , στο οποίο 
συμμετείχε ως εκπρόσωπος της βιομηχανίας ο Γεν. Διευθυντής του Συνδέσμου κ. Π. Σκαρλάτος. Με επιστολή 
του προς τον ΣΕΒ και τον ΣΕΧΒ  ο Πρόεδρος του ΑΣΑΟΣ, Γεν. Διευθυντής Περιβάλλοντος του ΥΠΕΧΩΔΕ κος 
Ιωάννης Βουρνάς   εξέφρασε τις ευχαριστίες του για την σημαντική προσφορά του εκπροσώπου στο όργανο 
κ. Σκαρλάτου.

ΝΕΑ ΜΕΛΗ
LEOND ΕΠΕ – εμπορική, μεταφορική και αποθηκευτική εταιρεία- Eθνικής Αντιστάσεως 173 –Δραπετσώνα
τηλ. 210-4615740, 4615333 fax 210-4615357 www.leond.gr

NanoPhos – ανάπτυξη και παραγωγή χημικών υλών με εφαρμογή της νανοτεχνολογίας – Τεχνολογικό & 
Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου 195 00 Λαύριο, τηλ. 22920-69312, fax 22920- 69303 www.nanophos.com

ΒΟΥΛΗΣ ΧΗΜΙΚΑ – παραγωγή χημικών προϊόντων περιποίησης αυτοκινήτου, 2ο χλμ ΣΣ Νάουσας 592 00 
Νάουσα τηλ. 23320-26446, fax 23320-28249 www.voulis.com

2η ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  FETEC 12-15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2007
Ολοκληρώθηκε η επιτυχημένη έκθεση βιομηχανικού εξοπλισμού που οργανώθηκε για πρώτη φορά πριν 2 
χρόνια. Ο ΣΕΧΒ ήταν και πάλι υποστηρικτής της έκθεσης και συμμετείχε με περίπτερό του  και στη δεύτερη 
έκθεση στο εκθεσιακό κέντρο  MEC στη Παιανία.  Η έκθεση έδωσε την ευκαιρία και στα μέλη μας να έλθουν 
σε επαφή με τις νέες τεχνολογίες και τους προμηθευτές και πελάτες τους.
Περισσότερες πληροφορίες στο www.fetec.gr

ΣΥΝΕΔΡΙΟ TOY CENTRE OF SUSTAINABILITY & EXCELLENCE
“CEO & CSR 2007
Ο ΣΕΧΒ ήταν υποστηρικτής του συνεδρίου  «CEO & CSR:  H Eταιρική Κοινωνική Ευθύνη στην Επιχειρηματική 
Στρατηγική» που διοργανώθηκε από την MoneyConferences µε τη συνεργασία του Centre for Sustainability 
and Excellence στις 31 Οκτωβρίου 2007 στο ξενοδοχείο Hilton Αθηνών.
Στο συνέδριο, από τα σηµαντικότερα στην Ελλάδα όσον αφορά την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, είχαν 
παρουσία διεθνούς κύρους οµιλητές, τόσο από την Ελλάδα όσο και από το εξωτερικό όπως οι κ.κ. Imogen 
Dillon-Hatcher, Managing Director της FTSE Europe, Middle East and Africa, και Jonathan Winslade, Senior 
Relationship Manager της SAM Indexes Gm. Συζητήθηκαν, µεταξύ   άλλων,  θέµατα που αφορούν την κλιµ
ατική αλλαγή, τις δραστηριότητες των εισηγμένων εταιρειών και τη σηµασία της Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης...

Ο ΣΕΧΒ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗ ΔΡΑΣΗ   ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΞΑΓΩΓΩΝ 
(Ο.Π.Ε.)  «GREEK BUILDING MATERIAL AND GREEK BUILDING SERVICES»
Στην πρωτοβουλία του  Ελληνικού Οργανισμού Εξωτερικού Εμπορίου – ΟΠΕ για το  νέο στρατηγικό σχέδιο 
για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των κλάδων των δομικών υλικών, του εξοπλισμού, των κατασκευών και 
των υπηρεσιών συμμετέχει ο   ΣΕΧΒ δια του Προέδρου του κ. Αρμόδιου Γιαννίδη. 
Στην πρωτοβουλία αυτή περιλαμβάνεται ειδικό πρόγραμμα εκδηλώσεων – δράσεων   με στόχο την 
προώθηση των εξαγωγών των Δομικών υλικών και Υπηρεσιών  που σχεδιάσθηκε από τον Ο.Π.Ε. σε 
συνεργασία με φορείς των επιχειρήσεων σε αγορές που η παρουσία των ελληνικών προϊόντων είναι ελάχιστη
.
Ο Σύνδεσμος των Ελληνικών Χημικών Βιομηχανιών συμμετείχε εξ αρχής στις διαδικασίες σχεδιασμού και 
οργάνωσης με φορείς όπως το ΤΕΕ, οι ενώσεις αλουμινίου, μαρμάρου, ηλεκτρολογικού υλικού, ηλιακής 
ενέργειας κλπ.
Η δράση έχει ως στόχο τις αγορές Η.Π.Α., Ρωσίας, Κίνας, Ινδίας, Αραβικών Χωρών κλπ. Σύμφωνα με τον Ο.
Π.Ε., η προώθηση ομάδας προϊόντων με συγκεκριμένη στόχευση αναμένεται να βοηθήσει τις επιχειρήσεις 
που δεν έχουν έως τώρα εξαγωγική δραστηριότητα.

           Επιστροφή στο menu

http://www.leond.gr/
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Συγκεκριμένα η δράση περιλαμβάνει :
• Χαρτογράφηση  ξένων αγοραστών και εκπροσώπων εταιρειών που αναλαμβάνουν διάφορα 
 projects και θέτουν ταυτόχρονα προδιαγραφές υλικών
• Δημοσιεύσεις σε  ξένα κλαδικά περιοδικά
• Δράσεις όπως αυτές που σας κοινοποιούμε και θα συνεχισθούν  και το 2008
• Προβολή των  Ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών του τομέα 

Σε ότι αφορά τις διεθνείς εκθέσεις που θα συμμετάσχει ο ΟΠΕ, ότι θα υπάρχει περίπτερο γενικής προβολής.
Όσον αφορά στις επιχειρηματικές αποστολές, η παρουσίαση της  πρωτοβουλίας θα  πραγματοποιείται σε 
ειδική  εκδήλωση, με την εξασφάλιση κατά το δυνατόν της παρουσίας ενός γνωστού Έλληνα αρχιτέκτονα και 
με καλεσμένους εκπροσώπους επιλεγμένων κοινών «target group» του  εξωτερικού όπως  Κατασκευαστικές  
Εταιρείες, Αρχιτεκτονικά Γραφεία,  Γραφεία Συμβούλων-Μελετών  καθώς  και  ξένους εκπροσώπους  ΜΜΕ. 
Ο ΟΠΕ τα τελευταία χρόνια σχεδίασε και εκτέλεσε με επιτυχία τέτοιες δράσεις όπως το «ΚΕΡΑΣΜΑ» για τον 
κλάδο των τροφίμων κ.τ.λ. 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Ο.Π.Ε www.hepo.gr

Ο ΣΕΧΒ ΣΥΝΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΟΔΙΚΩΝ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
Ο Σύνδεσμός μας  συμμετείχε με εκπρόσωπό του τον Χημικό Μηχανικό κ. Στέλιο Μπίκο στην ομάδα σύνταξης  
του φυλλαδίου  της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με τίτλο: 

<ΠΡΟΛΗΨΗ-ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ
ΑΠΟ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΧΗΜΙΚΕΣ ΟΥΣΙΕΣ

ΜΑΘΑΙΝΩ-ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΑΙ>

Η συμμετοχή του ΣΕΧΒ αποτελεί τη συνέχεια άλλων ενεργειών για την πρόληψη και αντιμετώπιση του 
κινδύνου απλό ατυχήματα κατά την οδική μεταφορά που εμπλέκονται χημικά.

Ο ΣΕΧΒ ΘΕΤΕΙ ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΤΗ 10η ΈΚΘΕΣΗ “ΧΡΩΜΑ & ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ – TOOLS”
Η 10η  Έκθεση “Χρώμα & Διακόσμηση – Tools”   που θα πραγματοποιηθεί  το διάστημα  28/3- 31/3 2008  
είναι υπό την αιγίδα του ΣΕΧΒ.
 Η Έκθεση “Χρώμα & Διακόσμηση – Tools” είναι μια ιδιαίτερα πετυχημένη  κλαδική έκθεση χρωμάτων στην 
Ελλάδα, διεξάγεται ανά δύο έτη εδώ και 17 χρόνια.

<Ο ΣΕΧΒ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΣΤΟ  ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ & ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΟΥ ΤΕΕ
>
Στην Οργανωτική Επιτροπή  του Πανελληνίου Συνεδρίου Δομικών Υλικών και Στοιχείων συμμετέχει ο ΣΕΧΒ
.  Δια του Γεν. Διευθυντή κ. Π. Σκαρλάτου  Το συνέδριο, που θα διεξαχθεί 21-23 Μαΐου 2008 στο ξενοδοχείο 
Divani Caravel, διοργανώνεται από το ΤΕΕ . 
Για περισσότερες πληροφορίες: Διεύθυνση Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνών Σχέσεων
Τμήμα Διεθνών Σχέσεων: τηλ. 210-3291362, 210-3291351, 210-3291618.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΕΝΤΥΠΑ ΤΟΥ CEFIC ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ.
Ο Σύνδεσμός μας  απέστειλε στα μέλη του  τα ακόλουθα έντυπα του CEFIC θεωρώντας ότι η χρήση τους θα 
συνεισφέρει στη βελτίωση του επιπέδου ασφαλείας των εργοστασίων τους και κατά τη μεταφορά των 
προϊόντων τους.

1. TRANSPERANTO: Αφορά την διευκόλυνση της βασικής συνεννόησης μεταξύ του εργοστασίου σας και 
των αλλοδαπών οδηγών που μεταφέρουν εμπορεύματα στις εγκαταστάσεις σας. (www.transperanto.org)
2. GUIDELINES FOR TRANSPORT EQUIPMENT USED FOR CHEMICAL PACKED CARGO: Οδηγίες για την 
καλύτερη επιλογή και προετοιμασία των μέσων μεταφοράς συσκευασιών προϊόντων για την περίπτωση των 
χημικών (www.cefic.org)
3. BEHAVIOUR BASED SAFETY: Οδηγίες ασφαλούς φόρτωσης και εκφόρτωσης οχημάτων που 
μεταφέρουν χημικά. (www.cefic.org)
Σύντομα θα κυκλοφορήσουν στην ελληνική γλώσσα τα έντυπα 2 και 3  για να μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
από τους εργαζόμενους στις επιχειρήσεις μέλη μας.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΕΕΚ ΧΜ
Το ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ & ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ έχει προγραμματίσει τα παρακάτω 
σεμινάρια για τον Νοέμβριο – Δεκέμβριο 2007

1. ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΡΟΤΥΠΟ ΙSO 22000 (ΝΕΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ) ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ, 13-14/11, 12 ώρες, 
Συντονιστής: 
Α. Βαρλάμος, Χημικός Μηχανικός & Γ. Σειραγάκης, Χημικός 
(Ημερομηνία υποβολής στον ΟΑΕΔ: 06/11/2007)

2. Η ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΚΑΙ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, 19 – 21/11, 24 ώρες, Συντονιστής: Κ. 
Σιούλας, Περιβαλλοντολόγος 
(Ημερομηνία υποβολής στον ΟΑΕΔ: 12/11/2007)

3. ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΡΟΤΥΠΟ ISO 9001:2000 - ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ, 20-21/11, 16 ώρες, 
Συντονιστής: Μ. Βολοτόπουλος, Χημικός Μηχανικός 
(Ημερομηνία υποβολής στον ΟΑΕΔ: 13/11/2007)

4. ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΔΟΚΙΜΩΝ ΚΑΤΑ ISO 17025:2005 ΔΙΑΚΡΙΒΩΣΕΙΣ, 
ΕΠΙΚΥΡΩΣΕΙΣ, ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ, ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ, 27-29/11, 24 ώρες, Συντονιστής: 
Μ. Βολοτόπουλος, Χημικός Μηχανικός 
(Ημερομηνία υποβολής στον ΟΑΕΔ: 20/11/2007)

5. ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ: ISO 14001 – EMAS. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ, 04-05/12, 16 ώρες, Συντονιστής: 
Μ. Βολοτόπουλος, Χημικός Μηχανικός 
(Ημερομηνία υποβολής στον ΟΑΕΔ: 27/11/2007)

6. ΝΕΑ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ REACH ΓΙΑ ΧΗΜΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΟΥΣΙΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΑ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ, 06-07/12, 12 ώρες, Συντονιστής: 
Σκαρλάτος Π. Χημικός Μηχανικός & Α. Τσάτσου Δρίτσα, Χημικός  
(Ημερομηνία υποβολής στον ΟΑΕΔ: 29/11/2007)

7. ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΟΔΗΓΙΑΣ ΑΤΕΧ (99/92/ΕΕ) –ΠΔ 42/2003 ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΥΑΕ ΣΕ ΧΩΡΟΥΣ 
ΟΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΟΥΝ ΕΚΡΗΚΤΙΚΕΣ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΕΣ, 12-14/12, 18 ώρες, Συντονιστής: 
Γ. Ράδογλου , Μηχανικός Περιβάλλοντος 
(Ημερομηνία υποβολής στον ΟΑΕΔ: 05/12/2007)

Όπως είναι γνωστό, οι επιχειρήσεις μπορούν να επωφεληθούν από τις ευνοϊκές διατάξεις για την 
επιστροφή της εργοδοτικής εισφοράς 0,45% μέσω ΟΑΕΔ.

Για περισσότερες πληροφορίες (αίτηση συμμετοχής & αναλυτικό ωρολόγιο πρόγραμμα) απευθυνθείτε στα 
γραφεία του ΕΕΚΧΜ.

ΝΕΑ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΕΒ
Την αλλαγή της επωνυμίας τους ανακοίνωσε ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών  στην Ετήσια Γενική 
Συνέλευσή του στις 24 Μαΐου 2007. Η νέα επωνυμία είναι  Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών. 
Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα www.fgi.org.gr

επιστροφή στο menu

http://www.hepo.gr/
http://www.transperanto.org/
http://www.cefic.org/
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http://www.fgi.org.gr



